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1 ENUN(IADOS

1.1 Junio 2017

Una industria de productos lacteos produce crema de queso de oveja en envases de dos
tamanfos: pequeiio de 100 gramos con un beneficio por envase de 0.50 euros y grande de 300
gramos con un beneficio par envase de 1.40 euros. Cada dia dispone de 2400 kilogramos de
crema de queso para envasar. Por razones de mercado el numero de envases de 100 gramos
producidos diariamente no puede ser mayor de 15000 y debe ser igual o superior al de envases

de 300 gramos. Se pide, justificando las respuestas:

a) ¢Cuantos envases de cada tipo deben producirse diariamente para hacer maximos los
beneficios?

b) ¢Cuales seran dichos beneficios maximos?

solucion

1.2 Julio 2017

Un taller de confeccion textil produce dos categorias de trajes: de sefiora y de caballero.
Dispone de material para fabricar diariamente 850 trajes de sefiora y 650 trajes de caballero. Si
tiene que fabricar diariamente como méaximo 1000 unidades totales y el beneficio obtenido por
cada traje de sefiora es de 150 euros y de 200 euros por traje de caballero se pide:

a) ¢ Cuantos trajes de cada tipo han de fabricarse diariamente para hacer maximo el beneficio?

b) El valor de dicho beneficio

solucion

1.3 Junio 2018

Una empresa vinicola produce dos tipos de vino, blanco y tinto. Por razones de
comercializacion, el numero de botellas de vino blanco debe ser inferior al numero de botellas
de vino tinto y el méximo de botellas totales producidas no puede ser superior a 60000. Ademas,

a causa de la mala cosecha de uva no pueden producirse mas de 40000 botellas de vino tinto ni
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mas de 25000 de vino blanco. Sabiendo que el beneficio obtenido por cada botella de vino tinto
es de 2.50 euros y de 3 euros por cada botella de vino blanco y que se vende toda la produccion,
se pide:

a) ¢Cuantas botellas de cada tipo han de producirse para hacer maximos los beneficios?

b) ¢ Cuales seran dichos beneficios maximos?

solucién

1.4 Julio 2018

Con el fin de incentivar sus ventas, un vivero de arboles frutales ofrece dos tipos de lotes: el
lote A formado por 1 limonero, 1 naranjoy 1 manzano y el lote B por 2 limoneros y 1 manzano.
Cada lote A le produce un beneficio de 30 euros y cada lote B un beneficio de 40 euros. Sabiendo
que dispone como maximo de 1600 limoneros, 800 naranjos y 1000 manzanos, se pide:

a) ¢Cuantos lotes de cada tipo han de ofrecer para hacer maximos los beneficios?

b) ¢ Cuales seran dichos beneficios maximos?

solucién

1.5 Junio 2019

Una tienda de electrodomésticos desea adquirir, para su venta posterior, dos tipos de cocinas:
vitroceramicas y de induccion, disponiendo para ello de 3000 euros. Cada cocina vitroceramica
le cuesta 100 euros y cada cocina de induccién 200 euros. EIl almacén solo tiene espacio para
un total de 20 cocinas. El beneficio obtenido por cada vitrocerdmica es de 30 % de su precio de
coste y el beneficio de cada cocina de induccion es del 25 % también sabre su precio de coste.
Ademas, por razones de mercado el nimero de cocinas de induccion no puede ser superior a 12.
Se pide determinar, justificando las respuestas:

a) ¢Cuantas cocinas de cada tipo debe comprar para obtener el maximo beneficio?

b) ¢Cual es el valor de dicho beneficio?

solucion

1.6 Julio 2019

Un taller industrial fabrica dos clases de motores A y B. Cada motor de clase A requiere 2

horas de montaje y 1 hora de reglaje, con un beneficio de 220 euros y cada motor de clase B, 3
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horas de montaje y 1/2 hora de reglaje con un beneficio de 280 euros.

Si solo se dispone cada dia de 300 horas para el montaje de motores y de 120 horas para su
reglaje y el nimero de motores de la clase B no puede ser superior a 80, se pide, justificando las
respuestas:

a) ¢Cuantos motores de cada clase se deben fabricar para obtener el maximo beneficio?

b) ¢Cual es el valor de dicho beneficio maximo?

solucion

1.7 Junio 2020

1.7.1 Problema 1

Una factoria de automoviles tiene pedidos de 180 turismos y 140 furgonetas para la proxima
temporada. Dispone para ello de dos fabricas A y B. La fabrica A produce diariamente 6
turismos y 2 furgonetas con un coste diario de 30000 euros y la fabrica B 2 turismos y 2
furgonetas con un coste de 20000 euros cada dia. ¢ Cuantos dias debe abrir cada fabrica para
producir el pedido de la temporada con el minimo coste? ¢Cual es el valor de dicho coste
minimo? Justificar las respuestas.

solucion

1.7.2 Problema 2

Un apicultor hurdano tiene 900 botes de miel y 500 botes de polen con los que elabora dos
lotes Ay B que pone a la venta. Cada lote A contiene 2 botes de miel y 2 botes de polen con un
beneficio de 15 euros y cada lote B 3 botes de miel y 1 bote de polen con un beneficio de 12
euros. ¢Cuantos lotes de cada tipo debe organizar para que el beneficio sea maximo? Halla el

valor de dicho beneficio maximo. Justificar las respuestas.

solucioén
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2 SOLUMIONES

2.1 Programacion lineal

2.1.1 PL Junio 2017

VARIABLES:
ENVASES DE 100 g: x

ENVASES DE 300 g: y
RESTRICCIONES:

0.1x + 0.3ys2400

xs15000
xzy
x=0
y=0

FUNCION OBJETIVO:
Z=B (x,y)=0.5x+1.4y

()'I\(+()‘3b:'1_‘\0b

X
O |3es0 REGION FACTIBLE:
NG6O 0

VALORES DE LOS VERTICES:
a0 yoMYoo

SOLUCION:
a) Debe producir diariamente 15000 envases de 100g y 3000 envases de 300 g
b) El beneficio maximo sera de 11700€

VERTICES:
.A(o,o) |
8 {dxtzo;biWOO} (PR, cood)

- X=\S60 ®
{o‘l)ﬁ 0'35:1,‘(00

&

(lfOOQ 13000)

c D Q (15600 , ©)
D X ‘/_1

Volver

Soluciones 4‘
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2.1.2 PLJulio 2017

VARIABLES:
Trajes de sefiora: x

Trajes de caballero: y

RESTRICCIONES:

x+y=1000
x=850
y4650
x=0
y=0

FUNCION OBJETIVO:

Z=B(x,y)=150x+200y

2.1.3 PLJunio 2018

VARIABLES:
Botellas vino blanco: x
Botellas vino tinto: y

RESTRICCIONES:

x+y=60000
xs25000
ys40000

xsy
x=0
y=0
FUNCION OBJETIVO:
Z=B(x,y)=3x+2,5y

O |10%¢
leoo | ©

Y-;:):.\OGO

REGION FACTIBLE:

VALORES DE LOS VERTICES:

X

VERTICES:
A (o0)
R (0,6)

N {“*.‘J""“} (3Ss)
£ (859,0)

- n—ensom - 2,4 [S§00 F~ RAS0D

SOLUCION:

a) Debe fabricar diariamente 350 trajes de sefiora y 650 trajes de caballero.

b) El beneficio méximo seré de 182500€

X+4-60066

¢ooso] ©

0 | 60606
REGION FACTIBLE:
b -
«
¢ ~
_}-:\C
o] ) b
* (. ! LY 1 LK (‘
A X

VALORES DE LOS VERTICES: .

Volver

VERTICES:

A(0,9)

B (0,40000)

& 1 yeHa0fo }(‘Loooa,‘{oug

’63 = 60000

D { ’(—7.5000} (15600 'SSwo)

X#y=Goooo
€ {_Y .. . }(lsooo,uooo)

2,0 2100000 3. —2[C0000 Ty~ IC'LSOO =R 500

SOLUCION:

a) Debe producir 25000 botelas de vino blanco y 35000 botellas de vino tinto.

b) El beneficio maximo sera de 162500€¢

Volver

Soluciones 5
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2.1.4 PL]Julio 2018

VARIABLES: X-Q_:) ~\6o0
Lotes A: x
Lotes B: y X1 REGION FACTIBLE: VERTICES:
RESTRICCIONES: G | g00 ﬁ(o,o)
x+2y<1600 1600f O 5 - % (0,30)
x=800 - c [x~ =600
x+ys1000 ')(4:3_‘000 {Y-ilggloon C(‘IOO,GOQ)
xz0 XY -
o [1606 b [ =10 1viwco)
y=z0 leosl © :j_
FUNCION OBJETIVO:
Z=B(x,y)=30x+40y € (goo,o)

VALORES DE LOS VERTICES:

420 2y 32000 y—o3lodo T Ul{o0o

SOLUCION:
a) Deben ofrecer 400 lotes del tipo A y 600 lotes del tipo B.
b) El beneficio maximo sera de 36000€

Volver
2.1.5 PL Junio 2019
VARIABLES:
Vitroceramicas: x ‘
+ =30¢(7’ .
Induccién: y dex Wj REGION FACTIBLE: VERTICES:
RESTRICCIONES: g\'?s A (oln)
100x+200y<3000 3ol0 a* B (o,11)
ys12 =10 b:I'L |
X+ys20 X+\3 3 S X4 2 =30 (&, 2')
xz0 0 \o E?‘Q(\‘ D X+ b :30 (lO,'O)
y=0 2010 I 23 . X+ y= o)
FUNCION OBJETIVO: ~ I Py )
0.3*100=30 A € (29,0
0.25*200=50 i E¢ ¢ X (22,
Z=B(x,y)=30x+50y VALORES DE LOS VERTICES:
TLp=> 0 Ty™6o0 RoAW T 600
SOLUCION:
a) Debe comprar 10 vitroceramicas y 10 de induccién .
b) El beneficio maximo seréa de 800¢€
Volver

Soluciones 6
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2.1.6 PL]Julio 2019

A B |Total
Montaje | 2 3 | 300

Reglaje | 1 | 0,5 | 120 .{x-t-?,s:'&m
VARIABLES:
Motor tipo A: x Xly REGION FACTIBLE:
# O A0
Motor tipo B: y 1D O
RESTRICCIONES: : ‘d’
X+ O5y=N0
2x+3y=300 l\ 7
ys=80 E.
x+0.5ys120 Bﬁ-‘(\? Ng
xz0 9 3: )
y=0 . )
FUNCION OBJETIVO: A \t X

Z=B(x,y)=220x+280y VALORES DE LOS VERTICES:

VERTICES:

A(©,0)
B (0,3)

=30

C {,2-"*35 :30‘0} (30,30)
x+3u=300

5 5‘ x+<§>sa=\wk Lk

eQw)

Zad 0 Tyo MM b 2900 2eS2H00

SOLUCION:

a) Debe fabricar 105 motores de tipo A y 30 motores del tipo B .

b) El beneficio maximo sera de 31500€

Volver
2.1.7 PLJunio 2020 (1)
Turismos | Furgonetas -\ 6X+ ':,\30
A 2 L Ay 4wz GO REGION FACTIBLE: VERTICES:
4 X D:
Total 180 140 o Qo
VARIABLES: X i ;H) )
Dias fébrica A: x 0190 B{ ) -*3 (4o/e)
Dias fébrica B: y 30'0 X"’b
REGSTF;ICCIBOONES: 2x =10 ( )
x+2y=1 - C %0,0
2x+2y=140 XX; .%
o o o 2
FUNCION OBJETIVO: T 'l x
Z=C(x,y)=30000x+20000y
VALORES DE LOS VERTICES:
L5~ 2300000 ( Eg©ASWO0) T 2100000
SOLUCION:
a) Debe abrir 10 dias la fabrica A y 60 dias la fabrica B .
b) El coste minimo sera 1500000€
Volver

Soluciones 7



Academia Bibles

S‘@? do Mayte Batalla

2.1.8 PL Junio 2020 (2)

Polen

A

2

3

Total

500

VARIABLES:

Lotes tipo A: x
Lotes tipo B: y

RESTRICCIONES:

2x+3y=900
2x+1y=500

xz0
yz0

FUNCION OBJETIVO:
Z=B(x,y)=15x+12y

\

:Lx+&b=‘1co
X

0450
2% 0

REGION FACTIBLE:

VALORES DE LOS VERTICES:

240 L3600 (E 46 o) 1380

SOLUCION:

VERTICES:
ALOD)
®(0,300)

X34 -900 | ( 50200
e Lx-f%':?m( ) )

I\ (ZSQN)

a) Debe organizar 150 lotes del tipo A y 200 del tipo B .

b) El beneficio maximo sera de 4650€

Volver

Soluciones 8



